



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Szerbia harcra kész.

### Montenegró is mozgolódik.

#### Hadüzenet előtt.

Távirati tudósítás. — Érkezett délután négy órakor. —

A félhivatalos távirati iroda, a melyet Bécsből dirigálnak, hogy Aehrenthal külügyminiszter politikai manőverjét mi előttünk magyarok előtt a legjobb világításba helyezzek — nagyon érdekesen titkolja el, hogy a Balkánon tényleg forrongás van. Igen érdekes és diplomatikus a Magyar Távirati Iroda ma déli jelentése, a mely a következő:

#### Cáfolat a háborúról.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda ma erélyes cáfolatokat közöl a háborus hírekkel szemben. Megcáfolja azokat a híreket, melyek arról szólnak, hogy Szerbiában és Belgrádban a nép háborút követel és tüntet Magyarországot és Ausztria ellen. A félhivatalos szerint Boszniában is minden csendes és nagyobb arányú zavargások nem fordultak elő. A nép nyugodtan fogadta az annexió proklamálását.

#### Szerbia harcra kész.

Belgrádból ezzel a félhivatalos híradással szemben egészen más magántudósítást jelentenek, a melyet a Montenegróból érkezett hírek is megerősítenek. A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a Balkán teljesen csendes. Szerbiában pedig éppen ellenkező a hangulat. Szerb ágensek dolgoznak Montenegróban is a hol nyíltan hirdetik, hogy Szerbia harcra kész áll.

#### Izgatnak Montenegróban.

Budapesti tudósítónk telegrafálja:

Montenegróban nagyon komoly a helyzet az annexió miatt. A lakosság körében erős a hangulat, hogy Montenegró egyesüljön Szerbiával a monarchia ellen az annexió miatt. Czettinjéből jelentik, hogy a skupsinát várátlanul rendkívüli gyűlésre hívták össze.

#### Tüntetések Szerbiában.

Szerbiában a harcias kedv már átragadt a kisebb városokra is. Mindenütt a belgrádiakhoz hasonló tüntetések voltak.

#### Törökországban csend van.

A török—bolgár háborúról jelentettek a reggeli lapok. Távirati tudósításunk erre nézve megnyugtató.

Egy Konstantinápolyból érkezett távirat azt mondja, hogy nem igaz, mintha a török vízekén egy bolgár gőzöst megtámadtak volna és török tengerészek rálovöldöztek volna.

Az európai nagyhatalmak állásfoglalásáról még nem jelent meg semmi a nyilvánosság előtt. Valószínű azonban, hogy minden akadékoskodás dacára is össze lesz hívva a nemzetközi konferencia. Budapest és Bécsben még tájékozódni sem tudnak a konferencia összehívásának határ-idejéről.

#### Az osztrák delegátusok az annexióról

A delegáció osztrák külügyi albizottsága ma délelőtt ülést tartott. A tárgyalások során

Axmann keresztény szocialista képviselő szolt az annexióról. Örömet fejezi ki afelett, hogy az annexió tényében és a proklamálásban az államegység kifejezésre jutott. Visszautasítja azokat a vádakot, melyek a külföld részéről hangzottak el, hogy a monarchia megsértette ezzel a berlini egyezményt. Az anektálás az egyezmény szellemében történt. Reméli, hogy ezt a külföld megérti és nem zavarja az európai békét.

Berenreuther képviselő hasonló szellemben szolt.

Reidl delegátus politikai szempontból helyesli az annexiót és annak megtörténte felett örömet fejezi ki.

A tanácskozások a déli órákban még tartanak.



#### Távirat - Telefon.

Szocialista titkárok letartóztatás előtt.

Tüntetés után.

Budapest, okt. 9.

A tegnapesti véres tüntetés ügyében a rendőrség ma egész délelőtt szigorú vizsgálatot folytatott. Összesen harminc zavargót tartóztattak le, a sebesültek kihallgatása most folyik.

A főkapitányságra délelőtt beidézték Faragó Dezső és Vágó Béla párttitkárokat és két más munkásvezért. Vágó Béla a debreczeni szocialisták titkára volt s most a budapesti földmunkások titkára. Kihallgatásuk órák hosszat tartott. Letartóztatásuk minden percben várható. Eddig is szándékos emberölésre való felbujtás miatt folyik ellenük a vizsgálat.

A tüntetések miatt Boda Dezső főkapitány szigorú rendeikezéseket léptette életbe. Betiltotta polgárság-

nak a fegyverviselést. Aknél bármnemű fegyvert találnak és az illető engedélyt nem tud felmutatni öt napig terjedő eljárással büntetik.

### A közélet Debreczenben.

Debreczen, okt. 9.

Falstaff Jankó, Shakespeare egyik ragyogó alakja, a vidéki színpadokon mindig a hasát mutatja a közönségnek és a közönség röhög rajta. A buda Falstaff természetszerűleg nevetésre ingerel Szoboszlón is, Kabán is, sőt Kurd-Csibrákon is minden embert — mert hát oly mulatságos — és olyan nagy a hasa, hogy ezen nevetni kell.

A vidéki Falstaff Jankóban azonban megvan az, hogy hátán is, de becsületesen akar játszani. Színész, hát ebből él és a közönség megbocsájtja ezt neki. Kint az életben senkit sem néz butának, sőt — ellenkezőleg — a községi pótesküdt koresmai kiszólásait is szentírásnak veszi.

Milyen más világ van itt nálunk Debreczenben!

Má r t o n Imre, aki európai fogalmak szerint Debreczen községi pótesküdtje sem lehetne, Debreczent, ezt a nagy várost, ennek a városnak közönségét nézi Falstaff Jankó-nak. Ostobának és hülyének. Annyi vesszőfutás, kálváriajárás után ismét felemelkedett a közélet színpadára és most már látni lehet, hogy mint a multban, éppugy a jelenben és jövőben dirigálni és igazgatni fog.

Egy nagy és fényes dekadens francia poetának, a nevét nem szükséges itt Debreczenben kiírni, mert ugy sem ismerik, van egy verse a hátgerinc-sorvadásos emberről!

Gyönyörű vers!

Minden sora ráillik Debreczen közéletére. Sorvadó város, sor-

**Rose Dezső** ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)  
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

vadó emberek; nem utálatosak, csak szánnivalók.

Szánnivalók, igazán szánnivalók, mert az erkölcs eltemetett embereinek még lombkoszorút képesek a fejük köré fenni.

## A rendőrök elégedetlenek.

Magasabb drágasági pótlékot kérnek.

Debreczen, okt. 9.

Az új fizetésrendezés még megerősítve sincs, már is merülnek fel ellene hangok a város tisztviselői, alkalmazottjai köréből. Ezek között legelső a rendőrök, kik már régebben elégedetlenkedtek a fizetésrendezés ellen, mely vajmi csekély mértékben javítja nehéz helyzetüket.

A rendőrök éppen ezért beadványban arra kérték most a várost, hogy a jelenlegi havi 10 koronás drágasági pótlékot addig is mig az új fizetés életbe lép, emelje 24 koronára. Hivatkoznak beadványaikban a nehéz szolgálatra, az elviselhetetlen drágasági viszonyokra. A rendőrök kérését a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni.

Egyébként a rendőrök megfellebbezték a belügyminiszterhez a fizetésrendezés ama részét, mely ő reájuk vonatkozik. Felebbezésükben a fokozatos előléptetés megtartatni kívánják ugyan, de magasabb díjazást kérnek.

A rendőrelégységnek drágasági pótlékra vonatkozó kerelme ezidő szerint teljesen indokolt, a törvényhatósági bizottságnak az feltétlenül meg is kell adni. — Mert az a szegény pária népség, a mely olyan súlyos szolgálatot teljesít éhbérért, nem várhat arra, a mig ott fenn a minisztériumban megerősítik a szervezeti szabályzatot.

## Egy kis leány életveszedelmében.

Elgázolt gyermek.

Már a kisvasut is.

Debreczen, okt. 9.

Ma a vasúti szerencsétlenségek korszakában, stilszerűen illeszkedik a dübörgő nagy lokomotivokhoz a szegény kis debreczeni lóvasút. Ő sem akar hátramaradni és ma reggel csinált is bár nem halálos kimenetelű, de nagyon súlyos szerencsétlenséget.

Bőr Mariska Bercsényi-utca 95. szám alatt lakó kis leánykát gázolta el ma reggel a lóvasút. A szerencsétlenség reggel nyolc óra tájban történt, még pedig nagyon tragikus körülmények között. A kis

leányka az iskolába igyekezett. Utja a Szent-Anna végén, az épülő görög katolikus templom előtt vezetett el. Itt a lóvasútnak kettős vágánya van. Amint ezen keresztül akart haladni a leányka, ballába beleszorult a kettős sínparba s onnan minden igyekezete dacára sem tudta kibuzni, pedig a dohánygyár felől veszedelmes gyorsasággal közeledett feléje a lóvasút.

Nagy erőfeszítéssel igyekezett megállítani a kocsit a lóvasút kocsisa, de az csak tovább vágatott és a kis leányt, ki ezalatt a sín közé szorult lábakkal rémes pillanatokat állott ki, elütötte. Szerencsére a kerekek nem mentek keresztül testén, de így is rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

A járókelők az eszméletlen gyermeket a Rankai-féle fűszerkereskedésbe vitték, honnan a mentők az első segélynyújtás után lakására szállították.

## Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

## Eröss Lajos debreczeni lelkész.

A püspök meghívása.

A debreczeni egyház

ünnepe.

Debreczen, okt. 9.

A debreczeni református hívek impozáns többsége nagy szeretettel, a főpásztor iránt való mélyszéges tisztelettel készül Eröss Lajos püspöknek a debreczeni lelkészségbe való beiktatására. Minden politikai frondörködéstől eltekintve egészen bizonyos, hogy ő lesz a debreczeni református egyház első lelkésze és ez a nagy és jelentőségteljes dolog megelőzi a főpásztor püspöki beiktatását.

A debreczeni református hívek azon a napon, amelyen a szeretett és tisztelt főpásztor debreczeni lelkész lesz, ovációt fognak rendezni az egyszerű lelkészből tudásánál, magas műveltségénél és szívójságánál fogva fényes és ragyogó, s nemsokára az egyik legszebb közjogi méltóságot, a főrendiházi tagságot elnyerő püspököt.

Ragyogóan fényes lesz azonban az új főpásztor beiktatása. Miután ez a választás a liberális protestantizmusnak diadala, képviselteti magát

ezen a nagy és jelentős ünnepen az egész magyarországi protestáns egyház. A novemberi püspögiktató egyházkerületi közgyűlésen jelen lesznek báró Bánffy Dezső az erdélyi, Darányi Ignác miniszter a dunamelléki, gróf Tisza István a dunántúli, gróf Vay a tiszáninneni egyházkerületek főgondnokai.

A beiktatásnál természetesen nevezetes szerepet fog, mint világi elnök, játszani a mi nemes grófunk Dégenfeld József. Előreláthatólag Debreczenbe jönnek ez alkalommal: Baksay Sándor, Antal Gábor, Kenessey Béla református püspökök. A református püspöki kar ez időszerinti Árona, Kun Bertalan, ha egészségi állapota megengedi, szintén megjelenik ezen a nagy ünnepen, a mely az egész magyar kávinizmusnak nevezetes és felejthetetlen napja lesz.

A püspök beiktatásának napjával legközelebb foglalkozni fog Debreczen város és Hajdu vármegye is. Mindkét törvényhatóság ki akar venni részét a tiszántúli nagy egyházkerület, közfelfogás szerint a legelső magyar püspök beiktató ünnepségén.

## Amerikai czipők

15 K.

20 K.

kizárólag



## Mandel Lipót

cégevel kapható

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

## HIREK.

— Személyi hírek. Gróf Vay Gábor Szabolcs megye főispánja tegnap Debreczenbe időzött. Dr. Bartha Béla a selmecbányai kir. erdészeti főiskola tanára rokonai látogatására Debreczenbe érkezett Zilahy Gyula színházigazgató Budapesre utazott több nap tartózkodásra.

— A közgyűlés előtt. A legközelebbi városi közgyűlésre vonatkozólag a polgármester a következő értesítést bocsátotta ki: Értesítem,

hogy legközelebbi bizottsági közgyűlésünkön névszerinti szavazással hozandó határozat végett a városi tanács által még betervezve leendő Horváth Sándor Rákóczi-utca 41. sorszámu házastelke végébe eső Könyök-utcai 10. sz. telekresz eladás (névszerinti szavazás első ízben). Kovács József, polgármester.

— A Debreczeni Faipar r.-t. Szeptember 27-én tartotta meg első közgyűlését, amely alkalommal az igazgatóság alkalmat nyújtott arra, hogy a részvényesek s az érdeklődők az egész ipari telepet a gépek teljes működése mellett megtekintéssék. — A Faipar r.-t. működését egyik oldalról már ismerjük: t. i. tűzifa kereskedését, aminek élénkségét s kiterjedtségét eléggé bizonyították a társaságnak különösen a tél folyamán városunk utcáin sűrűn közlekedő s a vágott fát leolmozottan szállító kocsik Meglepetés számba ment azonban a társaság más irányú működése, nevezetesen a Faipar berendezés, aminek célját számtalan gép és sok munkás kéz szolgálja. — Az asztalos és esztergályos üzlet körébe tartozó iélkészárúknak már is nagy készlete s a berendezkedés nagyobb arányai azt sejtetik, hogy a Faipar r.-t. tűzifa kereskedése mellett már is számottevő gyárvállalat, amely helyes vezetés mellett rövid idő alatt hivatva lesz városunk ipari jelentőségét nem kis mértékben előmozdítani. — Az igazgatóság ígérte, hogy egyébként, hogy a vállalat gyári tevékenységét a legközelebbi időkben a nagy közönségnek is be fogja mutatni, amire már ezuttal is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— Veszélyes kutyaharapás. Nagy panasszal állított be ma déjelőtt a rendőrségre Herskovics Samu Ispotály-telepi lakos. Azt panaszolta, hogy Jankó Lajos Erzsébet utcai háztulajdonosnak a kutyája azon a környéken állandóan veszélyezteteli a közbiztonságot és tegnap este őt is megmarta. A rendőrség megindította az eljárást.

— Lopás a szállodában. Schwarcz Bernát Petőfi-tér 2. szám alatti szálloda tulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy Farkas Mayer nevű bőszőrményi ember nála megszállt és egy értékes téli kabáttal megszökött. A tolvajt keresi a rendőrség.

— Akinek leve köhög és meg akarja gyógyítani, nezze meg Tóth Béla gyógyszerész kártyáját, hol felvilágosítást nyerhet.

— Debreczeni kereskedő esőben. A debreczeni törvényszék Révész Lajos Csapó utcai rőtös kereskedő ellen esődot nyitott. A törvényszék esődbiztosul Álmos Zoltán törvényszéki bírót, tömeggondnokul Balogh Géza ügyvédet, helyetteséül dr. Horváth Sándort nevezte ki.

# Ékszer, zsebhórá

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** óras- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület.

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. — Szent Anna-u. 22.

— **Hova menjünk színház után?** Erre a kérdésre más választ nem adhatunk, mint Márkus Jenő vendéglőjébe, a messze földön híres és ismert Dréher étterembe. Színházi előadás után Márkus Jenő mindennel szolgál, mi szemnek és szájnak ingere. Frissen csapolt Koróza, Pilseni sörei, nagyválasztékú friss vacsorái a legkényesebb gourmandot is kielégítik. Színház után mindig friss vacsora — vadak, halak, mesés jó fajborok. Társaságok részére szeparék vannak. Nagyobb társaság részére a pompás virágterem mindig rendelkezésre áll. Az étteremben naponta cigány zene van. A kiszolgálás jóságáról, az ételek és italok elsőrendű voltáról a tulajdonos Márkus Jenő szavatol.

— **Levélpapírok** különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stereinger-ház.) Telefon szám 330.

## SZÍNHÁZ.

### A piros bugyelláris.

Régi, nagy tradíciók emlékeit polygatták meg tegnap este színházunkban. A debreczeni színházban; a honnan a népszínmű stílust tanulta az egész magyar színművészet, persziflázták mindazt, a mi a régi tradíciókhoz fűződik. Előadták **A piros bugyelláris** olyan rossz, lehetetlenül rossz előadásban, a minőt ezen a színpadon még nem láttunk.

A színgazgatónak nem kötelessége mindjárt az első héten bemutatni azt, hogy színészei nem tudnak népszínművet játszani. Mi a színház eddigi előadásait a jóindulat jegyében kezeltük, de a tegnapi előadás után azt kell konstatálnunk, hogy elbizni egy-két jó előadás után nem szabad sem a színgazgatónak, sem a színészeknek.

A piros bugyelláris szereplői közül talán egyedül **Zilahyné** közelítette meg a népszínmű stílust. Kedves biróné volt — de mégsem adta vissza azt, a mit a magyar népszínmű levegője kíván. **Ternyei Lajos** játszotta Török birót — nem neki való szerep, rossz volt. **Kemény Lajos** egyik nap mint tragédia hős, második nap mint Bob hercegbeli Pomponius, harmadik nap mint Késza Gyurka mutatkozik be. Ez ambíció tultergés. — Ezt talán valamelyik kis városban beveszik de Debreczenben nem. Valami lehetetlen dolog az, hogy egy egészen más színészi

készségű ember ilyen ostoba kísérletezésekbe bocsátkozzék be. — **Horváth Kálmán** jó Csillag Pál örmester lett volna, ha tudta volna szerepét. A legszebb magyar nótákat tönkre tette. A többi szereplőről is az a véleményünk, hogy fogalmuk sincs a népszínmű stílusáról. Lehetetlenebb két alakot, mint **Tallián** és **Ligeti** A piros bugyellárisban még nem láttunk, nem beszélve a többitől. A közönség mélységes elégedetlenséggel hagyta el a színházat.

Ilyen előadásokra igazán nincs szüksége a debreczeni közönségnek de a színgazgatónak sem.

\* **Színházi hírek.** Vasárnap este kerül színre először **Pásztor Árpád** legendája, a „**Harang**”. A darab fávárosi premierjén nagy sikert aratott és jó hosszú ideig uralta a műsort. Nagyban emeli a darab értékét a kiváló zene, mely **dr. Kacsóh Pongrácz**, a János vitéz szerzője és **Buttykai Ákos** zeneszerző írt a darabhoz. A legenda egy kis faluban játszódik és mint ilyen is érdekességre számíthat, a mennyiben szakít a sablonos népszínmű beállítások tradícióival, hanem a modern népeletet adja vissza a maga valóságában. A főbb szerepeket **Gerő Ida**, **Bátori M.**, **Huzella Irén**, **Békés**, **Krasznai**, **Ligeti**, **Horváth K.**, **Nádor**, **Tallián** játsszák.

\* **Gyöngyi Izsó** betegségéből felépülve, holnap, szombaton lép fel először **Szép Helénában** **Chalcas** szerepében, mely a kiváló színész egyik kitünő alakítása.

### A husvizsgálat kiterjesztése Debreczenben.

#### Uj állatorvosi állás.

Debreczen, okt. 9.

**Darányi Ignác** földmivelésügyi miniszter még a nyáron kiadott egy rendeletet, mely a husvizsgálatot országosan rendezi és kötelezővé teszi a városoknak, hogy erről szabályrendeletet készítsenek.

Debreczen város már eleget tett ezen kötelezettségének, de az új rend oly jelentékeny munkaszaporulatot teremtett, hogy az állatorvosok mostani létszáma nem tudta volna ellátni a husvizsgálatot, mely most már szigorubb körlátok közzé helyzetett és állandósított. Ebből kifolyólag **Csáky János** vágóhídi igazgató azt indítványozta a tanácsnak, hogy két új állatorvosi állást rendszeresítsen.

A tanács tegnapi gyűlésén referálta az ügyet **Körner Adolf** tanácsnok. A tanács azonban olyan álláspontra helyezkedett, hogy új állatorvosi állásokat nem kreálhat,

mivel az új szervezeti szabályzatban erre nézvé már intézkedések vannak, hanem addig is, míg a szervezeti szabályzat megerősítve lesz, napidíj mellett alkalmaz még egy állatorvost. A szervezeti szabályzat megerősítése után pedig véglegesen rendezni fogják a kérdést.

### Letartóztatás a közkórházban.

#### Bűnös-e vagy nem?

Debreczen, okt. 9.

Érdekes és nem mindennapi jelenet játszódott le tegnap délután a debreczeni közkórházban. Egy beteg fekvő fiatal embert tartóztatnak le ottan.

A debreczeni rendőrség bünygyi osztálya tegnap délben a kassai törvényszék vizsgálóbírójától táviratot kapott, hogy a debreczeni közkórházban azonnal tartóztassa le **Gulyás Richárd** nevű lakatossegédet, kit többször lopás büntette miatt már régebben köröznek.

A rendőrség el is járt a dologban és a közkórház belgyógyászati osztályán meg is találta **Gulyás Richárdot**. **Torokbajáról** kezelték ottan, de mivel már lábbadozó beteg volt, a rendőrség letartóztatta és **Kassára** való továbbítás végett átadta a debreczeni ügyészségnek.

**Gulyás Richárd** ugyancsak tiltakozott letartóztatása ellen. Azt állítja, hogy ő nem követett el soha büntetendő cselekményt és nem is járt Kassán. Természetesen szavának nem sok hitelt adtak és most már megy vele a vonat a kassai vizsgálóbíróhoz, aki előtt aligha fog olyan hetykén beszélni mint itt, a neki idegen városban.

## REGÉNY.

### Az olvasztókemence titka.

Amerikai bünygyi regény.

(72)

S midőn **Dolly** bejelentette neki, hogy elmegy, szó nélkül fejével igenlőleg bólintott.

A rákövetkező éjjel egyikük sem aludt. Komor, sötét, viharos éjszaka volt. A szélvész sivitásán át lódobogás hallatszott.

**Anna** és **Dolly** figyeltek. Velőt hasító kiáltás hallatszott. — **Dolly** mi történt? Kérdezte **Anna**.

Ez karjával az ablak felé mutatott.

— **Fred** jött haza: azt hiszem valami történhetett. Nézd meg.

Az anya kirohant.

**Fred** a földön vérében fetregett. **Lova** seholsem volt látható.

Ugy történt, hogy a ló sötétben valamitől megijedt és levetette lovását, ki fejével egy kiálló cölöpnek repült. Ugy látszik, hogy már meg is halt.

### A csontváz bosszúja.

**Fred** ugyan még nem halt meg, de eszméletét nem nyerte vissza.

Bevitték szobájába, ágyra fektették és úgy, ahogy bekötötték sebeit. Nagyon sok vért vesztett.

**Dolly** ilyen kényszerhelyben, de különösen **Annára** való tekintettel, utazását egyelőre elhalasztotta. — **Lelkiismerete** nem engedte meg, hogy ezt az ártatlanul szenvedő öreg asszonyt nagy bajában most egyedül hagyja itt. Hiszen ő maga is úgy megtört, hogy neki is ápolóra volna szüksége. Sőt **anyja** kedvéért még ápolta is a sérültet.

Ez folyton beszélt lázában.

— **Apám!** kiáltotta, hallom borzalmas átkodat. Fülemben cseng minden egyes szavad! Nem bírom elfelejteni!

— **Dikson Dic**, az átkot meg kell semmisíteni! El kell venni erejét. Meg akarok tőle szabadulni örökre! Mit mondasz? El kell ásni? Haha! Elásni! Oh jaj! Gyilkosság-nak kell megszentelni a vasdarábot, hogy az átok ki ne jöhessen!

(Folyt. köv.)

## VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám: 10. Bérlet: (A)

Debreczen, pénteken 1908. október 9-én:

**A monte-carló udvari opera repülő ballet társaság** harmadik vendég fellépte.

itt először!

## Sámson.

Színű 4 felvonásban. Irt: **Bernstein Henry**. Fordította: **Goth Sándor**.

### SZEMÉLYEK:

Brachard Jaques	—	—	Ternyei Lajos
Le Govain Jerome	—	—	Krasznay Ernő
D' Andline Herone	—	—	Békés Gyula
D' Andline Maeimil	—	—	Bérczi Ernő
Glorieus	—	—	Tallián László
Flack, üzletvezető	—	—	Kemény Lajos
Főkomornyik	—	—	Jáskürthy Ferenc
Inas	—	—	Erdős Hugó
Anne Marie	—	—	Hahnel Aranka
Ritbord Grace	—	—	Huzella Irén
D' Andline Frangoise	—	—	
marquise	—	—	Gerő Ida
Clotild	—	—	Barabás Ella

Előadás kezdete fél 8 órakor.

Holnap szombaton október 10-én:

Uj betanulással

**Szép Heléna.**

Utánna a

repülő ballet társulat negyedik fellépte.

# Riskó Alajos

műhangszer-készítő Debreczen.

Raktáron mindenféle hangszerek részletfizetésre is — legolcsóbban beszerezhetők. —

Zongora hangolás

Helyben és vidéken különféle hangszerek készítése és javítása a legjutányosabban.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Ajánlat.

Jókarban levő pedálos cimbalom  
eladó Péterfia-utca 54. szám.

Garai-utca 28. számú ház eladó.

### Kereslet.

Elárulítandó felvétetik a dohány nagy-  
tőzsdében.

Intelligens megjelenésű fiatal ember  
azonnali belépésre kerestetik. Czim a  
kiadóhivatalban.

Zongorák, Pianók, Cimbalomok bére  
kaphatók Schmid S. hangszerraktárában

Harisnyakőző ipar vállalat. Harisnyák  
kötése és fejelese éivallatitik Benyás  
Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Víznyázson! Uraktól levett ócska ru-  
hákat igen tisztességes árban vesz  
Rösenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ki akar legjutányosabb és szak-  
szerűen telefonokat, villamos esen-  
gőket, számjelzőket, tűz és betörés  
elleni villamos jelzőket berendez-  
tetni? az forduljon

## FÖLDVÁRI L.

Debreceni első elektrotechnikai  
gyár és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. szám az udvarban.

Telefon 168. Tanuló felvétetik. (1)

## Gyümölcs eladás

A budapesti gyümölcs kiállítá-  
sán állami arany éremmel kitűn-  
tetett legfinomabb s nagymennyi-  
ségű téli faj almát: Jonothan,  
londoni Peppin, Parker peppin  
Pármen, Batul, Nagy kasseli,  
arany, kanadai, kapuczinus,  
renettet szállítok kifogástalan  
csomagolással a legjutányosabb  
áron.

Máramarossziget, 1908 okt 3.

szigeti Szöllőssy Ferenc,  
gyümölcs nagytermelő.

## Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti mű-  
laboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek,

kötszerek, szépítő szerek.

Gyógyszer-újdonságok

legnagyobb raktára

Debreczen és vidékére.

## Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek  
részére legelőnyösebben és a leg-  
nagyobb szakértelemmel

## a Ganz-féle villamossági R. T. debreczeni építésvezetősége

(Piacz-u. 72.) által készítettnek

Szakyszerű felvilágosítással, ter-  
vezetekkel és költségvetéssel bárkinek  
díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények  
dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

## Debreceni faipar r.-tár.

ajánlja 3 éves vágású tűzifáit:  
elaprózva ólomzáros szekérben,  
házhoz szállítva és berakva:  
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé  
vagy 10 mázsát 23 kor.-ért — Varga-  
fát 10 mázsát 24 kor.-ért. 5 felé  
vagy 1 koronával drágább. Aprózott  
fát 5 m.-mázsánként már hazaszállí-  
tunk. — Az aprózott fa tetszés szer-  
inti mennyiségben mázsánként tele-  
pünkön átvéve 2 korona 50 fillér.

1 öl cserfát hasábban 33 kor.-ért  
1 „ bükkfát „ 32 „  
1 „ gyertyánfát „ 34 „  
1 „ vargafát „ 34 „

Hazaszállítás ölenként 2 kor. 80 fillér.

Ugyanezen fák waggonszámra  
a legjutányosabb árak mellett  
kaphatók. — Megrendelések:  
telefon utján 544. szám, leve-  
lező-lapon, postautalványon, a  
részvénytársaság elárulítóinál  
és BRÜLL LAJOS megbízott tiszt-  
viselőnk utján eszközölhetők.  
A szállítás 24 óra alatt telje-  
sítettik. A pontos szállítást  
ellenőrző bárcát kérjük figye-  
lembe venni.

Az igazgatóság.



Özvegy

## Szedlák József-né

férfi szabó üzlete,

Széchenyi-utca 1. szám.

Angol és hazai divatos őszi  
szövetek és a tisztviselők ön-  
segélyző egyesület mintái  
megérkeztek.

Angol szabás, mérsékelt  
árak, pontos kiszolgálás

mellett.



13738/1908. sz.

## Ló-árverési hirdetés.

A Debreczen szabad kir.  
város törzsménéséből kiselej-  
tezett és számfeletti 12 darab  
herélt ló a f. 1908. október hó  
11. napján tartandó országos  
lővásárban nyilvános árverésen  
fog délelőtt 9 órakor eladatni,  
mely árverésről az érdeklődők  
azzal értesítettek, hogy az  
árverés alá bocsátott lovak  
előzőleg a Város Epreskerti  
telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1908. október 8.

A városi tanács.

## GEDŐ ADOLF

heréhpár, varrógép és alkatrészek nagy raktára.  
Nagy javító műhely

Debreczen, Piacz-utca 56. szám  
a vármegyehaza mellett.

**BUZIÁSI PHÖNIX**  
ÁSVÁNYVIZ

Ritünő hatású vese- és hólyagbajoknál.  
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,  
rendkívül üdítő asztali víz.  
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurut-  
jainál, húgykő- és fűvészképződésnél a legutak és a kiválasztó szervek hurutos  
bántalmainál kitünő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a  
forráskézelőség

Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn  
Főraktár és egyedüli elárulítás Debreczen és vidéke részére  
Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereske-  
désében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

## Kovács Gyula és Trs

női felöltőn divatterme  
Piacz-utca 55. szám  
Hungária kávéház mellett.

## Legújabb divatu

őszi felöltők, kimonok, leány-  
kabátok, gyermekruhák, —  
csipke, selyem és színházi  
blouzok.

Aljak és pongyolák  
a legszebb kivitelben legolcsóbb  
szabott árak mellett



## Fáy-féle Arcz-Grém

hatása esodási!

Szépít, fiatalít! Legkifünőbb szer szeplő  
májfoltok, pattanások és az arcz-  
tisztálanságai ellen. Egy tégely 1 korona  
hozza való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

## Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

## Simon Imre

cipész műhelyében

készülnek a legelegánsabb és  
legszebb kiállítású lábbeliek.  
Elismert kiváló munkáért ga-  
rancia a cég jó hírneve.

Vállaltatnak

polgári és

katonai

munkák pontos elkészítése.

## Egyéves

## önkéntesek

részére **csizmák**  
megrendelés után izléses, tet-  
szetős kivitelben készülnek.

Kész, és saját gyártmányu

## czipők

jutányos árban kaphatók.

üzlet és műhely

Széchenyi-u. 1.